



*Страховой рынок впервые за четыре года стал расти быстрее – в 2016 г. он вырос на 15,3% до 1,18 трлн руб., подсчитали аналитики рейтингового агентства RAEX. В абсолютном выражении рынок увеличился на 157 млрд руб., больше половины этой суммы – 86 млрд руб. – принесло страхование жизни (см. врез). Из них на 21,6 млрд руб. премии увеличила «Сбербанк страхование жизни», которая впервые вошла в пятерку крупнейших компаний по сборам.*

Автострахование, на которое ранее приходился основной рост, сдало позиции, говорится в исследовании RAEX: эффект от повышения тарифов по ОСАГО к концу года исчерпался, а взносы по каско упали на 16,6 млрд руб.

Два года страховой рынок был в кризисе, как и вся экономика, напоминает управляющий директор по страховым рейтингам RAEX Алексей Янин: кредитование упало, продажи новых автомобилей сократились, доходы населения снизились. Страхование для граждан – одна из последних статей расходов: они стали экономить на каско, меньше ездить за рубеж и покупать соответствующие страховки, а предприятия сократили бюджеты на страхование сотрудников, перечисляет он, замечая, что сейчас все эти направления начали восстанавливаться.

В этом году рынок продолжит расти в основном за счет страхования жизни, ожидают аналитики RAEX, ставки по депозитам продолжают снижаться, банки будут активно предлагать клиентам полисы инвестиционного страхования жизни (ИСЖ). Взносы страховщиков за год вырастут на 13–14%, без учета «жизни» – на 7–8%. Рынок страхования жизни в целом достигнет 280–300 млрд руб.

Рынок автострахования может вырасти на 7%, полагают они: запуск электронных продаж ОСАГО и системы «единого агента» при продажах полисов автогражданки увеличит число застрахованных автомобилей. Каско благодаря восстановлению продаж новых автомобилей может вырасти на 5%. Увеличатся взносы по страхованию от несчастных случаев и болезней, ДМС, страхованию имущества граждан и прочего имущества юрлиц, ожидают в RAEX.

Сейчас страхование жизни существует за счет банковских продаж трехлетних полисов ИСЖ – в таком виде этот рынок долго не просуществует, говорит гендиректор «РГС жизни» Александр Бондаренко: «Страховщики жизни начинают продавать пяти— и семилетние полисы ИСЖ, которые позволяют с большей уверенностью гарантировать клиенту доходность вложений, а также полисы накопительного страхования жизни». В этом году основным источником роста останется страхование жизни, считает заместитель гендиректора «Ингосстраха» Илья Соломатин, в следующем году все изменится: главным источником прибыли станет страхование жилья, если закон о страховании жилья от чрезвычайных ситуаций будет принят в 2017 г. «ОСАГО свою роль драйвера выполнило, и ожидать здесь чего-то сенсационного сложно», – добавляет он. Сборы по моторному страхованию не падают, замечает гендиректор

«АльфаСтрахования» Владимир Скворцов: если экономика начнет расти, вырастут продажи новых машин, а с ними – и клиенты у автостраховщиков. Вопрос, насколько рентабельным будет моторное страхование в свете реформы ОСАГО, добавляет он.

Источник: Ведомости, 20.03.2017